2. Hét

Bevezető:

Advent folyamán felhangzik a nagy felkiáltás, mely Isten előfutárának kiáltása: „Készítsetek utat a pusztában az Úrnak, egyengessétek Istenünk ösvényét a sivatagon át. Minden völgyet töltsetek fel, minden hegyet és halmot hordjatok el. Ami egyenetlen, váljék egyenessé, a hegyek ormai legyenek olyanok, akár a völgy!” (Iz 40,3-4). Lelkigyakorlatunknak is ezt választottuk, mint mottót. Mit jelent Istennek utat készíteni? 
Isten kiválasztotta az emberi lényt, és privilegizált helyet adott neki szentháromságos közösségében. Nincs más olyan teremtmény, mely olyan szoros kapcsolatban élhetne az Istennel, mint az ember. Kezdettől fogva így akarta Isten, és ezért ő maga is emberré lett Jézus Krisztusban, hogy utat készítsen az embernek a Szentháromság közösségébe. Ez volt a világ legnagyobb eseménye, amit igencsak elő kellett jól készíteni. Isten előfutárokat küldött, prófétákat, akik segítettek neki ebben a munkában. Isten szereti az embert és segíteni akar neki. Miben? Hogy egyengesse benne az utat Isten felé, hogy ő meg tudjon érkezni nálunk és mi meg tudjunk érkezni nála. Mert igazi boldogságunkat csak Istenben találhatjuk meg. Ezért kéri tőlünk: Minden völgyet töltsetek fel, minden hegyet és halmot hordjatok el. Ami egyenetlen, váljék egyenessé, a hegyek ormai legyenek olyanok, akár a völgy. 

Az első héten már rádöbbentünk arra, hogy sok ellentétes jelenségből áll az életünk, melyek egymást váltják: a dolgosság és a csönd, a jólét és az éhség/szomjúság, a hűtlenség és a hűség. De ezeken túl még sok hegy és völgy létezik az életünkben. És valamilyen szinten hozzá tartoznak az életünkhöz. Mégis azt tapasztaljuk, hogy sokszor zavaró tényezők lehetnek az Isten és egymás felé vezető úton, talán különösképpen akkor, ha a negatív jelenségek túlságosan felerősödnek bennünk. Mivel azonban ezeket a tényezőket nem lehet csak úgy kiradírozni az életünkből, meg kell tanulnunk egyengetni az Úr útját: Elsősorban elismerni és elfogadni, hogy ezek vannak, és aztán megnézni, melyikből kellene elhordanom valamit, ami túl sok, vagy feltöltenem azt, ami hiányos. Leginkább emberi kapcsolataink a legjobb visszajelzők, ha valami nincsen rendben. Ha valamelyik kapcsolatunk nem harmonikus, akkor bizonyára meg kell vizsgálnom, hogy miből van túl sok, ill. mi hiányzik belőlem. Ebben a belső, gondos munkában fogjuk megtapasztalni, hogy egyre jobban közeledünk Isten felé, de önmagunk és embertársaink felé is.

Csak emlékeztetésképpen: A lelkigyakorlatos anyag minden napra ad feladatot. Azonban nem az a cél, hogy naponta „kipipáljam” a gyakorlatot, hanem hogy ott időzzek el, ahol legjobban megérintve érzem magam, ahol leginkább találkozni tudok Istennel. Ha azt érezem, hogy egy napnak az anyagával még szívesen tovább imádkoznék, akkor nyugodtan azzal folyatathatom az imát. A hatodik nap a ismétlésnek van szánva. Ez azt jelenti, hogy visszatérhetek arra a szentírási idézetre, találkozásra, ahol legszívesebben még elidőznék. Azonban nem kötelező, hogy ez a hatodik napon legyen, ezt lehet flexibilisen kezelni, ahol szükségét érzem annak, hogy még elidőzzek egy résznél. A hetedik nap pedig a visszatekintésnek, csoportos beszélgetésnek a napja. 

Milyen kegyelmet kérek most Istentől a lelkigyakorlathoz?
1. nap



Napi elmélkedéshez:  
Hitetlenség
 Lk 1,5-20

Volt Heródesnek, Júdea királyának napjaiban egy Zakariás nevű pap, Ábia papi osztályából. A felesége Áron leányai közül volt, és Erzsébetnek hívták. Mindketten igazak voltak Isten előtt, feddhetetlenül éltek az Úrnak minden parancsa és igazsága szerint. ... Akkor megjelent neki az Úr angyala, és megállt a tömjénoltár jobb oldalán. Ennek láttára Zakariás zavarba jött, és félelem szállta meg őt. Az angyal ezt mondta neki: »Ne félj, Zakariás, mert meghallgatást nyert könyörgésed; feleséged, Erzsébet fiút szül neked, és a nevét Jánosnak fogod hívni. Örömed és vigasságod lesz ő, és sokan örülnek majd születésén. ... «. Ekkor Zakariás megkérdezte: »Hogyan győződjem meg erről? Hiszen én öreg vagyok, és a feleségem is előrehaladott már napjaiban.« Az angyal ezt felelte neki: »Én Gábriel vagyok, aki az Isten színe előtt állok, és azért küldtek, hogy beszéljek veled, és ezt az örömhírt meghozzam neked. De íme, megnémulsz, és nem tudsz beszélni addig a napig, amikor ezek megtörténnek, mivel nem hittél szavaimnak, amelyek a maguk idejében beteljesednek.«

A mai napon Zakariással és Erzsébettel találkozhatunk, akik mindketten igazak voltak Isten előtt, feddhetetlenül éltek az Úrnak minden parancsa és igazsága szerint. Azt is tudjuk róluk, hogy idős emberek voltak már, és nem született gyerekük. Elképzelhetjük, amint már évtizedek óta kérték az Urat, hogy gyermekük legyen, de sosem kaptak választ erre a kérésre. Isten nem hallgatta volna meg őket? Azt is tudjuk róluk, hogy nagyon komolyan vették a vallási előírásokat, minden törvényt betartottak, s ezért igazak voltak, feddhetetlenek voltak Isten előtt. Mégis milyen érdekes, hogy Zakariás pont, amikor tömjénáldozatot hozott az Istennek, tehát imádság közben, nem tudta elhinni Gábriel angyal üzenetét, hogy gyermekük lesz. Azt kérdezte tőle: »Hogyan győződjem meg erről? Hiszen én öreg vagyok, és a feleségem is előrehaladott már napjaiban.« Milyen jelt ad neki az Isten, amiből tudni fogja, hogy igaz, amit mond? Lehetséges, hogy Zakariás biztos akart abban lenni, hogy nem álmodik, nem akart butaságot mondani feleségének. Érthető is a kételkedése, mert idősek voltak már, meddőnek mondták őket. A jel az megnémulása. Büntetés? Talán azt is mondhatjuk: Ajándék! Zakariás arra volt ítélve, hogy kilenc hónapig szemlélje a történéseket, amint Erzsébetnek nő a pocikája, és Isten ígérete beteljesül. Isten akkor és oly módon teljesítette be ígéretét, ahogyan ő azt jónak látta. Mert szüksége volt arra, hogy János pont akkor szülessen meg, és nem, amikor a szülők akarták és várták. De az ember nem tekinthet bele Isten kártyáiba. Egyetlen dolgot kér tőlünk az Úr: hogy higgyünk benne! Isten jót akar nekünk. De vajon el tudom-e hinni, hogy Isten nekem is jót akar? Hol tapasztalok magamban hitetlenséget vagy kételyt, mert Isten nem úgy válaszol nekem, ahogyan én azt szeretném?

Feladat a mai napra: Megpróbálom Isten akaratára bízni kéréseim beteljesítését.

--- A lap hátsó oldalát felhasználhatjuk feljegyzéseknek! ---

Este:Visszatekintés a napra:Mit kértem ma az Úrtól? Tudtam-e Isten akaratára bízni annak beteljesítését? Hol tapasztaltam azt, hogy Isten felém lépett, és választ adott? Volt bennem hitetlenség? Befejezem a napomat a 16. Zsoltár elimádkozásával: „Uram, örökrészem és kelyhem, te tartod kezedben sorsomat.” (Zsolt 16,5)
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Napi elmélkedéshez:  
Hit 
Lk 1,26-37

Isten pedig a hatodik hónapban elküldte Gábriel angyalt Galilea városába, amelynek Názáret a neve, egy szűzhöz, aki el volt jegyezve egy férfival. A neve József volt, Dávid házából, a szűz neve meg Mária. Bement hozzá az angyal, és így szólt: »Üdvözlégy, kegyelemmel teljes, az Úr van teveled.« Őt zavarba ejtette ez a beszéd, és elgondolkodott, hogy miféle köszöntés ez. Az angyal pedig folytatta: »Ne félj, Mária! Kegyelmet találtál Istennél. Íme, méhedben fogansz és fiút szülsz, és Jézusnak fogod nevezni Nagy lesz ő, a Magasságbeli Fiának fogják hívni; az Úr Isten neki adja Dávidnak, az ő atyjának trónját, és uralkodni fog Jákob házában mindörökké, és királyságának nem lesz vége« Mária erre megkérdezte az angyaltól: »Miképpen lesz ez, hiszen férfit nem ismerek?« Az angyal ezt felelte neki: »A Szentlélek száll rád, és a Magasságbeli ereje megárnyékoz téged; azért a Szentet is, aki tőled születik, Isten Fiának fogják hívni. Íme, Erzsébet, a te rokonod is fiat fogant öregségében, és már a hatodik hónapban van, ő, akit magtalannak hívtak, mert Istennél semmi sem lehetetlen«. Mária erre így szólt: »Íme, az Úr szolgálóleánya, legyen nekem a te igéd szerint.« És eltávozott tőle az angyal.

Máriában olyan személyt szemlélhetünk ma, akit a „hit asszonyának” is nevezhetnénk. Mária ismerte a Messiási jövendöléseket, azt is tudta, hogy majd egy szűz fiút fog szülni, akinek Emánuel (velünk az Isten) lesz a neve. Mária remélte, hogy beteljesülnek majd ezek a jövendölések. De gondolta volna, hogy ő lesz az a szűz? Magatartásából látszik, hogy nyitott volt az Úr iránt. Megszólíthatta őt, s bár zavarba ejtette őt az angyal köszöntése, mégis elgondolkodott a szavain. Meghallgatta az angyal üzenetét és megértette, hogy Isten most akar cselekedni, rajta keresztül. Miért is ne legyen partner Istennek? Miért válasszon Isten mást, ha egyszer őt akarta? Zakariással ellentétben Mária kérdése hitről tanúskodik: »Miképpen lesz ez, hiszen férfit nem ismerek?« Mária nem vonja kétségbe az angyal üzenetét, hanem a megoldást kereste, mert tudta, hogy még csak József jegyese volt és nem eshetett teherbe, amíg a házasságuk teljessé nem vált, különben házasságtörés miatt akár meg is kövezhették volna. Tehát patthelyzet állt fenn, s mégis szívében ott volt a hit és a bizalom és azt a megnyugtató választ kapta: »A Szentlélek száll rád, és a Magasságbeli ereje megárnyékoz téged; azért a Szentet is, aki tőled születik, Isten Fiának fogják hívni.« És bár nem kért jelet, mégis kapott: Erzsébet is fiút vár. Mária hívő és befogadó magatartása tette végül lehetővé, hogy Isten fia megtestesülhessen, és megérkezhessen hozzánk a megváltás. Mit jelent számomra partner lenni Isten számára? Együtt akarok-e működni Isten üdvözítő terveivel? Miként kéri ezt tőlem?

Feladat a mai napra: Hittel fogadom Isten kérését és megpróbálok partnere lenni .

--- A lap hátsó oldalát felhasználhatjuk feljegyzéseknek! ---

Este:Visszatekintés a napra:Hogyan alakult a napom? Miben vettem észre Isten hívását? Hogyan válaszoltam rá? Hol tapasztaltam, hogy hitem segített másnak az Isten felé közeledésében? Hálát adok Istennek hitemért. „Tudom, hogy Isten valóban velem van. Dicsőítem Istenben a szavát, dicsőítem az Úrban a szavát. Istenben bizakodom, nem félek.” (Zsolt 56,10-12)
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Napi elmélkedéshez:   Rabság
Mk 5,1-8.14-15

Átértek a tó túlsó partjára, a gadaraiak vidékére. Amint kiszállt a bárkából, a sírok felől egy tisztátalan lélektől megszállott ember jött szembe vele. A sírboltokban lakott, és még lánccal sem tudták fogva tartani. Már sokszor megbilincselték és láncra verték, de széttépte a láncokat, összetörte a bilincseket. Senkinek sem sikerült megfékeznie. Éjjel-nappal állandóan sírboltokban és a hegyekben tanyázott, kiáltozott, és kövekkel ütötte-verte magát. Amikor messziről meglátta Jézust, odafutott hozzá, a földre vetette magát előtte, és hangosan kiabált: „Mi közöm hozzád, Jézus, a magasságbeli Istennek Fia? Az Istenre kérlek, ne gyötörj!” Mert ráparancsolt: „Menj ki, tisztátalan lélek, ebből az emberből!”... Az emberek jöttek, hogy megnézzék, mi történt. Jézushoz érve látták, hogy akit azelőtt egy légió tartott megszállva, most ott ül felöltözve, eszének birtokában.

Az ember maga egy mély misztérium. Sokszor saját magunk sem tudjuk felfogni, hogy mit miért teszünk. Miért vannak bennünk ellentétek? Miért vannak olyan pillanatok, amikor azt érezzük, hogy nem azt csináljuk, amit szeretnénk, hanem robotmódon úgy cselekszünk, mintha valaminek a rabja lennénk? A mai idézet olyan emberről szól, akit tisztátalan lélek szállott meg. A sírboltokban lakott, és még lánccal sem tudták fogva tartani. Senkinek sem sikerült megfékeznie. Éjjel-nappal a hegyekben tanyázott, kiáltozott, és kövekkel ütötte-verte magát. Micsoda rémkép egy emberről! Enyhe túlzásnak tűnhet számunkra ez a leírás, pedig, ha mélyebben belegondolunk abba, hogy mi történik vele, láthatjuk, hogy szimbolikusan ábrázolja azt, ami mindannyiunkban megtörténhet és már talán többször meg is történt. Amint kiderül, ezt az embert egy egész légió gonosz lélek szállta meg. A gonosz lelkek jól tudják, hogy kicsoda az Isten és kicsoda Jézus. Érdekes azonban a kérése: Az Istenre kérlek, ne gyötörj!” Jézus nem azért jött, hogy gyötörjön minket. Ebben látszik a gonosz lelkeknek a műve: rossz lelkiismeretet produkálnak és teljesen elferdítik bennünk az Isten képét. Már nem jóságos, szelíd, szerető, hanem aki gyötör, rosszat akar, akitől félnünk kell, stb. Ezek a Istenképek szinte észrevétlenül kialakulnak bennünk, és azt eredményezik, hogy egyre jobban eltávolodunk az Istentől. Ennek az eredménye, hogy mindenkit ellenségünknek tartunk, aki ellen védekeznünk kell. Az agresszivitás, gyűlölködés, veszekedés, irigység, stb. annak a jele, hogy a gonosz rabságába kerültünk. Micsoda síri magány alakul ki bennünk, amikor mindenki ellenségünkké válik, még az Isten is! Az egyetlen szabadulás Jézustól jöhet. Kérjük tőle, hogy szabadítson meg minket a negatív indulatoktól.

Feladat a mai napra: Megfigyelem magamban, hol tapasztalok ellenszenvet és milyen következményei vannak emberekkel való kapcsolatban. Kérem Jézustól a szabadulást.

--- A lap hátsó oldalát felhasználhatjuk feljegyzéseknek! ---

Este:Visszatekintés a napra: Miben tapasztaltam az Isten vagy a gonosz lelkek jelenlétét az életemben? Sikerült-e átadnom Istennek az ellenszenvemet? Napomat lezárom a 32. Zsoltár elimádkozásával: „Te vagy menedékem, megmentesz a félelemtől, s körülveszel a szabadulás dalaival. Értelmet adok neked, megtanítalak az útra, amelyen járnod kell.”

4. nap



Napi elmélkedéshez:  
Szabadság 
Jn 8,31-36

Jézus a benne hívő zsidókhoz fordult: „Ha kitartotok tanításomban, valóban tanítványaim lesztek, megismeritek az igazságot, és az igazság szabaddá tesz benneteket.”  „Ábrahám utódai vagyunk - felelték -, s nem szolgáltunk soha senkinek. Miért mondod hát, hogy szabadok lesztek?” Jézus így válaszolt: „Bizony, bizony, mondom nektek: Mindenki szolga, aki bűnt követ el. A szolga nem marad ott mindig a házban, a Fiú azonban mindvégig ott marad. Ha tehát a Fiú szabaddá tesz benneteket, akkor valóban szabadok lesztek.

Mi az igazi szabadság? Ha azt nézzük, hogy mit mond a minket körülvevő világ a szabadságról és mit mond a Szentírás és az Egyház, akkor nagyon ellentétes dolgokat láthatunk. Jézus azt mondja: hogy a tanítványság, a tanításában való kitartás az szabadság felé vezető út, akkor leszünk szabadok, ha megismerjük az igazságot, és az igazság szabaddá tesz majd minket. Jézus elköteleződésről beszél, de a világ szerint az elköteleződés már egy fajta rabság. És ott a nagy kérdés: Mi az igazság? Egy olyan világban, ahol minden relatív, és mindenkinek igaza van, már nem létezik abszolút igazság. XVI. Benedek pápa mondja a „világ világossága” című legújabb könyv-interjújában, hogy a relativizmus olyan mint egy „új vallás”, mely azt állítja magáról, hogy mindenki számára érvényes, mert ésszerű, sőt, mert az maga az értelem, amely minden tudást birtokol és ezért mindenki számára előírja az egyedüli mérvadó teret.
 A relativizmus olyan diktatúra, amely minden sarkalatos értéket és erényt kétségbe von, sőt „intoleránsnak” ítél meg. Mindent szabad, minden meg van engedve. De ahol már nincsen abszolút igazság, az ember elveszíti a talajt a lába alól. Mibe kapaszkodjak, ha minden semleges? Kinek lehet egyáltalán igaza? És ha mindenkinek és senkinek sincsen igaza, akkor minek higgyek? Saját magamnak, érzéseimnek, gondolataimnak? És ha azok sem igazak? Annak, amit mások mondanak? És ha az sem igaz? – Nem hiába mondta Jézus: Én vagyok az igazság! (Jn 14,6). Ha megismeritek az igazságot (mármint Isten igazságát!), mely az egyetlen létező igazság, akkor tényleg szabadok lesztek, mert akkor álltok olyan talajon, mely egy biztos, megrendíthetetlen szikla a lábatok alatt. Akkor szakadhat a zápor, ömölhet az ár, süvíthet a szél, és nekizúdulhat a háznak, de nem dől össze, mert sziklára van építve (vö. Mt 7,25). Hol tapasztalom saját hozzáállásomban a relativizmus hatását? Kérem Jézust, hogy világosítson fel és erősítsen meg engem az igazságban.

Feladat a mai napra: Kiválasztok magamnak egy erényt, amit különösképpen gyakorolni szeretnék (pl. jóság, szeretet, hit, bátorság, tisztaság, alázat, igazságosság, szelídség, engedelmesség, türelem, szegénység...)

--- A lap hátsó oldalát felhasználhatjuk feljegyzéseknek! ---

Este:Visszatekintés a napra: Hol találkoztam Istennel a mai napon? Mit jelentett számomra az erényekben való kitartás? Mi volt nehéz számomra? Befejezésül elimádkozom a 119. Zsoltárból a 97-112 versig. Szavad fáklya a lábam elé, világosság az utamon. Esküt tettem és megtartom, s követem, amit elrendeltél.
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Napi elmélkedéshez:  
Szomorúság/Öröm 
Szof 3,14-17

Zengedezzél, Sion leánya, ujjongj Izrael; örvendezzél és vigadj teljes szívvel, Jeruzsálem leánya! Az Úr megsemmisítette ítéletedet, eltávolította ellenségeidet; Izrael királya, az Úr, közötted van, nem kell többé félned semmi bajtól. Azon a napon, majd ezt mondják Jeruzsálemnek: »Ne félj! Sion, ne lankadjon el kezed! Az Úr, a te Istened, közötted van, erős ő és megszabadít. Örvendezik majd feletted örömmel, újjáéleszt szeretetével, és ujjongva vigad fölötted, mintha ünnepet ülne.«

Az öröm a szomorúság ellentéte. De miből jön az öröm? Tudjuk, hogy nincsen felhőtlen élet, és nem azért örülünk, mert nem történik velünk semmi rossz, hanem inkább azért, mert még a rosszban is megtapasztaljuk a jót. Szofoniás próféta arra szólítja fel Izraelt, és egyben minket is: Zengedezzél, Sion leánya, ujjongj Izrael; örvendezzél és vigadj teljes szívvel, Jeruzsálem leánya! Az Úr megsemmisítette ítéletedet, eltávolította ellenségeidet; Izrael királya, az Úr, közötted van, nem kell többé félned semmi bajtól. Milyen nyomasztó, amikor ítélet alatt állunk, mert bűnt követtünk el, mert sok mindent elrontottunk az életünkben, és kemény következményeit hordozzuk akár ifjúkori bolondságainknak. Mégis, ha komolyan vesszük Isten igéjét, és szentségi életet élünk, mi is zengedezhetünk, mert az Úr megsemmisítette az ítéletünket, eltávolította ellenségeinket és köztünk van. Örömünk oka, hogy szeretve vagyunk, hogy valaki leveszi vállunkról az ítélet terhét, megszabadít minket, fölemel és elfogad minket olyannak, amilyenek vagyunk. Igen, amint Izajás mondja: Örvendezve örvendek az Úrban, ujjong lelkem az én Istenemben, mert az üdvösség ruháiba öltöztetett engem, az igazság palástját terítette rám (Iz 61,10). De nemcsak én örvendezhetek, hanem maga az Úr is örvendezik rajtam: Örvendezik majd feletted örömmel, újjáéleszt szeretetével, és ujjongva vigad fölötted, mintha ünnepet ülne. Más fordításokban az mondják, hogy Isten ujjongva vigadozik és táncol miattunk. Mert az ember megmentése és megtérése a legnagyobb öröm oka, amint ezt Jézus is mondja: Mondom nektek, éppen így nagyobb öröm lesz a mennyek országában egy megtérő bűnösön, mint kilencvenkilenc igazon, akinek nincs szüksége rá, hogy megtérjen (Lk 15,7). Mert a legnagyobb öröm a megtérésben nem is a felfogásbéli változás, hanem a hazatérés, hogy újból az övé vagyunk és ő a miénk. 

Feladat a mai napra: Amennyiben még nem tettem meg, keresem annak a lehetőségét, hogy elvégezzem karácsonyi szentgyónásomat, és megengedem, hogy Isten örvendezéssel töltse el szívemet a megbocsátás és megválás kegyelme miatt.

--- A lap hátsó oldalát felhasználhatjuk feljegyzéseknek! ---

Este:Visszatekintés a napra: Mi okozott számomra örömöt a mai napon? Volt-e ami bánatot okozott? Ha igen, miért? Hol tapasztaltam Isten örvendezését? Mai napomat lezárom hálaadással és segítségül veszem a 100. Zsoltárt: Ujjongjatok az Úrnak, országok, mind, örömmel szolgáljatok neki, lépjetek színe elé vigadozva! Adjatok hálát és áldjátok nevét, mert jó az Úr, irgalma örökké megmarad, és hűsége nemzedékről nemzedékre.

6. nap



Napi elmélkedéshez:  
Ismétlés 

A mai napon visszatérhetek arra a részre, amely leginkább megszólított engem. Legyen azért, mert nagyon mély vigaszt kaptam, vagy azért, mert nagyon felkavart.

Kérem a Szentlélek kegyelmét, hogy egészen be tudjam fogadni Isten szavát, és egészen meg tudjak nyílni Istennek.

Feladat a mai napra: Meghatározom imádságom alapján, mit szeretnék ebből a mai napon gyakorolni, mire szeretnék odafigyelni.

--- A lap hátsó oldalát felhasználhatjuk feljegyzéseknek! ---

Visszatekintés a napra: Hogyan szólított meg engem ma az Isten? Hol találkoztam ma vele? Mit akart nekem személyesen mondani? Köszönöm, Uram, hogy törődsz velem, hogy fontos vagyok számodra, és a tiéd lehetek!


7. nap


Visszatekintés a hétre:
Ma megérkeztünk a hétköznapi lelkigyakorlat az második hétnek utolsó napjára, és a lelkigyakorlat végére. Visszatekinthetünk az elmúlt hétre, hogyan éltük meg ezt a hetet. De tekintsünk vissza az egész lelkigyakorlatra is.

Hogyan tudtam időt szánni az imára? Mi bizonyult számomra a legjobb imaidőnek?

Mi szólított meg legjobban az egyes napokon? Milyen belső reakciókat váltott az ki bennem?

Hogyan ismertem meg Istent ezen a héten? Ki most számomra Ő?

Mit ismertem meg önmagamból? Hogyan tudtam jelen lenni Isten számára? 

Volt-e esetleg valami, ami megerősödött, letisztult bennem? 

Mi volt számomra küzdelmes, esetleg mi kavart fel engem?

Hogyan kaptam erre választ? 

Milyen ívet látok a lelkigyakorlatomban? Milyen utat tett meg velem az Isten? Hogyan kezdtem a lelkigyakorlatot? Milyen kegyelmet kértem a lelkigyakorlat elején, és most mit látok, mit kaptam?

Mivel van még dolgom? Hogyan szeretném folyatatni az utat, amit Isten elkezdett bennem? Mi segítene ebben legjobban?

--- A lap hátsó oldalát felhasználhatjuk feljegyzéseknek! ---

Visszatekintés a napra: Felírom magamnak, ami nekem ezen a héten, ill. a mai napon segített, a fénypontokat és felfedezéseket, de leginkább azt, ahogy megélhettem Isten közelségét. Megköszönöm Istennek mérhetetlen jóságát, amivel ezen a lelkigyakorlaton megajándékozott. És kérem tőle a kegyelmet, hogy őt mindig a szívemben őrizhetem: „Adjatok hálát az Úrnak, mert jó: irgalma örökké tart. Az Úrhoz kiáltottam szorongattatásomban, meghallgatott és tág teret adott nekem. Bátorítóm és erősségem az Úr, ő lett szabadítóm.” (Zsolt 118) 

�  Saját fordítás. Benedikt XVI. „Licht der Welt”. Der Papst, die Kirche und die Zeiten der Zeit. Ein Gespräch mit Peter Seewald. Herder Verlag 2010, Diktatur des Relativismus. 72.





